



Альпийская земляника пользуется особым почитанием у садоводов-любителей. Она обычно непрерывно плодоносит, лишь изредка волнами, с конца июня до заморозков. Так как у этого растения очень красивые и ажурные кусты, с множеством белых цветов, контрастирующих с ярко красными ягодами, землянику зачастую выращивают и в декоративных целях. Эту ягоду, как правило, разводят из семян, высевая их не реже чем через два сезона. Есть сорта, дающие усы, но их трудно уберечь от вирусов. Для культивирования любителями выведено несколько сортов. Семена высевают в ящики с влажным компостом внутри, самое подходящее время года - осень, чтобы ростки зимовали в холодном парнике, но можно и в марте в теплице. Необходимо накрыть ящики стеклом и затенить, после чего нужно лишь ждать пока семена прорастут. Содержать землянику нужно при средней температуре 18—20° С. После появления хотя бы двух листьев посадите рассаду в ящики или торфяные горшочки. После того как самая главная проблема - опасность замерзнуть минует, посадите растение в подготовленную влажную, плодородную почву, обязательно на солнечной стороне. Для повышения урожайности рекомендуется проводить каждые две недели подкормку жидким удобрением, но это только после появления цветков. Поливайте в сухую погоду (примерно 10—15 л на 1 квадратный метр, каждые 7—10 дней). Уход за земляникой, помимо полива предполагает ее прополку, рыхление, обязательную подкормку и, конечно же, защиту от болезней и вредителей. Чем трепетней и внимательней вы будете выращивать свой ягоду, тем больше и слаще плодов она вам даст. Ягоды у альпийской земляники хоть и мелкие и на вкус немного суховаты, но очень ароматные и урожая обычно земляника приносит много. На взрослом кусте земляники при правильном уходе за сезон созревает до 1000 ягод. Сбор ягод проводится многократно, по мере их созревания.